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ОСОБЛИВОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ ПРИНЦИПІВ ЦИРКУЛЯРНОЇ 

ЕКОНОМІКИ В ДІЯЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ 

 
На сьогоднішній день менеджмент українського бізнесу має вирішувати 

певний перелік питань, які стосуються ефективного використання сировини та 

матеріалів з метою покращення результатів діяльності, досягнення позитивної 

динаміки розвитку, мінімізації небезпечних та шкідливих викидів, 
забруднюючих навколишнє середовище. Недостатні темпи розвитку 

інноваційної діяльності українського бізнесу та обмеженість матеріальних 

ресурсів зменшують рівень конкурентоспроможності вітчизняних підприємств. 
До того ж, сучасні виклики світової економіки, пов’язані із глобалізацією та 

глокалізацією, діджиталізацію бізнес-процесів, трансформацією ресурсної 

моделі розвитку [5] впливають на результативність діяльності українських 

підприємств. Такі тенденції свідчать про доцільність впровадження 
інноваційної моделі управління ресурсами та відходами, яка б забезпечувала 

баланс економічних інтересів та раціоналізацію природокористування, 

реалізуючи цілі сталого розвитку. 
Саме впровадження принципів циркулярної економіки сприяє досягненню 

цілей сталого розвитку, спрямованих  на відповідальне споживання, 

збереження екосистем суші, морських ресурсів, доступну та чисту енергію 

тощо. Баланс раціонального природокористування та досягнення економічних 
інтересів сприяє формуванню стійкої та екологічно чистої економіки, 

дозволяючи зекономити чи, взагалі зберегти, ті чи інші ресурси, сприяти 

утворенню вакантних робочих місць, підвищити конкурентоспроможність на 
вітчизняному та міжнародному ринках. Застосування принципів циркулярної 

економіки має свої переваги, але, також пов’язане із певними ризиками та 

складнощами.  

Головним рушієм для досягнення стійких конкурентних переваг на ринках 
є розвиток інноваційних технологій, які забезпечують впровадження в систему 

бізнес-процесів циркулярного механізму [2]. Економіка замкнутого циклу 

завдяки ефективному використанню сировини, зменшенню забруднень та 

орієнтації на охорону навколишнього середовища, сприяє модернізації бізнес-
процесів та інноваційності технологій. Провідні світові транснаціональні 

корпорації вдало досягають реалізації принципів циркулярної економіки, 

забезпечуючи кругообіг стосовно розподілу ресурсів, їх переробки [1], 
повторного використання сировини, створюючи нові товари. 
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Вагомими зовнішніми мотиваторими щодо переходу на циркулярну 

економіку для бізнесу є істотна економія сировини та матеріалів, підвищення 

конкурентоспроможності підприємства, інноваційна активність, сприятливий 
позитивний економічний розвиток, фінансування подібних проектів 

іноземними інвесторами [3], економне природокористування та менше 

навантаження на навколишнє середовище, збільшення доходів бізнесу, а отже 

зростання добробуту населення та держави. Внутрішніми перевагами 
впровадження принципів циркулярної економіки для українського бізнесу є 

низька конкуренція через малу частку бізнесу на сьогодні залученого до 

циркулярної економіки, а також сприяння з боку державних інституцій щодо 
реалізації подібних проектів.  

Ризики та складнощі впровадження  принципів циркулярної економіки для 

українського бізнесу пов’язані також із внутрішніми та зовнішніми чинниками 

розвитку. Стосовно внутрішніх демотиваторів, до таких можна віднести 
потребу бізнесу у стартових інвестиціях, певний термін безприбутковості 

(окупності вкладень), вірогідність збиткової діяльності в короткотерміновому 

інтервалі,  залежність від певних технологій та виробничих потужностей [4], 
обмеженість інформації про особливості циркулярності тощо. Стосовно 

зовнішніх складнощів, тут першочерговим обмеженням є недосконала 

законодавча база, потреба в забезпеченні до економіки інших ресурсів, які 

відповідають циркулярності, недостатня кількість кваліфікованих працівників 
для розвитку  циркулярної економіки в тому чи іншому сегменті бізнесу.  

Отже, враховуючи мотиватори та можливі складнощі із впровадження 

принципів циркулярної економіки українськими підприємствами, слід все ж 
таки зазначити на значні позитивні ефекти для бізнесу так і країни, які 

забезпечують підвищення рівня соціальної відповідальності, розвиток 

інновацій, зміна культури споживання тощо. 
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